

C 23900-902

4 ~~28072~~

A POZSONYI

MAGYAR ÁLLAMI TUDOMÁNY-EGYETEM

TANRENDJE

AZ

1918—19. TANÉV MÁSODIK FELÉRE.



POZSONY,

—

ÉDER ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBÓL,

1919.

I. Általános tudnivalók.

1. Beiktatás és beiratkozás.

A beiktatás és a beiratkozás rendes határideje 1919. január 7—18. Az egyes tanároknál való aláíratás határideje 1919. január 19—22. Elháríthatatlan akadállyal gátoltak legkésőbb 1919. február 18-ig nyerhetnek a rektornál engedélyt az utólagos felvételre és beiratkozásra; ez esetben a leckeönnyvet a tanároknál a kapott határidőtől számított három nap alatt kell aláíratni.

A beiktatást és beiratkozást személyesen kell teljesíteni.

2. Beiktatási díj és tandíj.

Beiktatási díj 5 korona (Tanulmányi Szabályzat 51. §.)
könyvtári illeték 6 korona. A *tandíj* minden beirt óra után számított 3 korona, hacsak az előadás nincs olyannak jelezve, mely után tandíj nem számíttatik. Olyan előadások, melyek után tandíj nem számíttatik, a tanrendben *-gal vannak jelölve.

Aki a tandíjfizetés alól mentességet kíván nyerni, annak kellően felszerelt (l. a Tanulmányi Szabályzat 21. §-át) folyamodványt kell a rendes beirási határidőben a dékánhoz benyújtania.

A tandíjon felül minden hallgató félénként 1—1 koronát fizet az Egyetemi Diákasztal, az Ifjúsági Betegápolási alap és az Ifjúsági Olvasóterem javára s 3 koronát nyomtatványi illeték címén.

A beiktatási díj, a könyvtári illeték és az előző bekezdésben felsorolt díjak alól senki sem menthető fel.

3. Előadások választása és tartása.

Az előadások megválasztása csak annyiban kötött, amennyiben az egyes karok vizsgálati és szigorlati rendje megkívánja.

Hogy a félév érvényesként számítson, legalább heti húsz órát kell hallgatni.

Az előadások kezdete: 1919. január 23.

4. Kedvezmények a katonai szolgálatot teljesítőknél.

I. *Egy tanulmányi félév elengedése, kedvezményes abszolválás.* A VK. Miniszter 1914. dec. 22-én 147.664. sz. a. kelt rendelete a hadiállapot miatt katonai szolgálatot teljesítő főiskolai hallgatóknak főiskolai tanulmányaik terén a következő kedvezményeket állapította meg:

1. Mindazon tudományegyetemi és jogakadémiai hallgatóknak, akik hadiszolgálatot teljesítettek, valamint azon negyedik és ötödik éves orvostanhallgatóknak is, akik a háború tartama alatt kórházi orvosi, illetőleg helyettes községi vagy körorvosi szolgálatot teljesítettek és azt hitelesen igazolják, a tanulmányi szabályzatban megszabott tanulmányi időből egy tanulmányi félév (semester) elengedhető.

2. Ezen kedvezmény alapján végbizonyítvány elnyerésére jogosult hadi, illetőleg kórházi, községi vagy körorvosi szolgálatot teljesített főiskolai hallgatóknak a végbizonyítvány az esetben is kiadandó, ha az összes kötelező tárgyak hallgatását nem tudják is igazolni.

3. Az egy tanulmányi félév elengedésére vonatkozó kedvezmény a vizsgálatokra, illetőleg szigorlatokra való bocsátás szempontjából is megfelelően alkalmazandó.

4. Azok az ifjak, akik a középiskolai érettségi vizsga sikeres kiállása után hadi szolgálatba léptek anélkül, hogy a hadi szolgálatba lépés előtt valamely tudományegyetemre vagy jogakadémiára beiratkozhattak volna, szintén igényt tarthatnak arra a kedvezményre, hogy nekik a megszabott tanulmányi időből egy tanulmányi félév elengedtessek.

A VK. Miniszternek 1914. febr. 13-án 7378. szám alatt kelt rendelete értelmében a fenti kedvezmények csak azokra vonatkoz-

nak, akik katonai szolgálat következtében az egyetemre be nem iratkozhattak, vagy akiknek tanulmányi félévük egyidejű katonai szolgálat miatt törlendő. Aki a hadi szolgálatból szabadságolás vagy elbocsátás útján oly módon vált meg, hogy tanulmányi idejében veszteséget nem szenvedett, az 1914. évi 147.664. számú rendelet alapján félévelengedésben szintén nem részesülhet.

Egyébként az 1914. évi 147.664. számú miniszteri körrendelet egyáltalában nem érinti az 1889. évi XXVI. t.-c. rendelkezéseit; mihez képest egy és ugyanazon joghallgató igényt tarthat úgy a törvény, mint a miniszteri körrendelet alapján járó kedvezményre, összesen tehát két tanulmányi félév elengedésére, ha úgy a törvényben, mint a miniszteri körrendeletben előirt előfeltételeket hiteltérdemlőleg igazolja.

II. *További kedvezmények a háborúból visszatért főiskolai hallgatóknak és végzett középiskolai tanulóknak.* A VK. Miniszter 1918. november 21-én 95.975. sz. a. kelt rendeletével további kedvezményeket adott a háborúból visszatért főiskolai hallgatóknak és végzett középiskolai tanulóknak. *Ezek a kedvezmények csak a két félévet meghaladó katonai szolgálat okozta veszteségekre vonatkoznak.* E két félévi katonai szolgálatba azonban beszámítandó a háború kitörése előtt teljesített egyéves önkéntesi szolgálat is; valamint beszámítandó az az idő is, amelyet a háborús katonai szolgálatból visszatért hallgató (bár nem töltött katonai szolgálatban, de amelyet) katonai szolgálata következtében vesztett, pl. úgy, hogy katonai szolgálatból valamely egyetemi félév tartama alatt oly időpontban bocsátották el, amikor az egyetemre (főiskolára) a szóban levő félévre már nem iratkozhatott be.

1. *A jog- és államtudományi karok hallgatóinak a rendes tanulmányi időből a régebbi (147.664/1914. és 7378/1915. számú) rendeletekkel már elengedett fél éveken felül annyi félév elengedésére van igényük, amennyit katonai szolgálatban töltöttek.* Aki tehát az egyéves önkéntesi szolgálatnak megfelelő két féléven felül összesen hat vagy több félévet vesztett katonai szolgálata következtében: anélkül, hogy beiratkoznia kellene, alapvizsgálatokra és ezek letévése után államvizsgákra és szigorlatokra bocsátandó. Ennélfogva az, aki öt félévet vesztett katonai szolgálata folytán, egy félévre tartozik beiratkozni, aki négy félévet

vesztett, két félévre tartozik beiratkozni, stb. ezek a hallgatók az alatt az idő alatt, amelyre beiratkozni tartoznak, vizsgálataikat félévi időközökben, azontúl pedig ők is — az alábbi időközökben — a jogi tanulmány és vizsgarendben megszabott számú félévek hallgatása nélkül is letehetik.

A beiratkozásra nem köteles hallgatók alapvizsgálataikat (államvizsgáikat) négy heti, a pótalapvizsgát (pótállamvizsgát) két heti, szigorlataikat 6 heti, pótszigorlataikat 3 heti időközökben tehetik.

2. *Az orvostudományi karoknál* a dékán fel van hatalmazva, hogy a háborús szolgálatból visszatért orvostanhallgatóknak, akikre nézve az eddig már megadott kedvezmények önként értendőleg változatlanul érvényben maradnak, két szabálytalan (esetleg egy rendkívüli és egy szabálytalan) félévet saját hatáskörében beszámíthasson.

3. *A bölcsészeti- nyelv- és történettudományi kar* hallgatói a középiskolai tanári alap- és szakvizsgálatokra bocsátás szempontjából, a részükre (az 1904. évi 147.664. sz. rendelettel) már engedélyezett féléven felül, annyi félév elengedésében részesülnek ahány félévet vesztek hadbavonulásuk következtében. Vagyis azok, akik hadiszolgálatuk következtében 7 vagy több félévet vesztek, azonnal középiskolai tanári alapvizsgálatra bocsáthatók és ennek letétele és a szükséges (otthoni) írásbeli dolgozat bemutatása után szakvizsgálatot tehetnek. Ennélfogva azok, akik 6 félévet vesztek, egy félévre, akik 5 félévet vesztek, két félévre tartoznak beiratkozni stb. Hogy az ilyen hallgatók azonnal vagy csak bizonyos idő múlva bocsáttassanak-e középiskolai tanári alap- és szakvizsgálatra, annak megállapítása az illetékes tanárvizsgáló bizottság elnökének hatáskörébe van utalva, aki a legmesszebbmenő méltányossággal esetről-esetre fog határozni.

A paedagógiai vizsgálat letetéséhez szükséges paedagógiai gyakorlat tartása 3 hónapban van megállapítva; ez a gyakorlat nemcsak az egyetemi tanfolyam befejezése után, hanem az alatt is bármikor megszerezhető, amire nézve a középiskolák igazgatóihoz külön utasítás ment.

Mivel a bölcsészettudományi doktorátusnak nincs minősítő hatása, a bölcsészettudományi szigorlat szempontjából újabb kedvezmény nem adatott.

4. A háborús katonai szolgálatból visszatért főiskolai hallgatóknak és végzett középiskolai tanulóknak engedélyezett összes kedvezmények csak az illetők tényleges veszteségének kárpótlásául adatván, önként értetődik, hogy ezekben a kedvezményekben a most említett főiskolai hallgatók (végzett középiskolai tanulók) csak tényleges veszteségeik mértékig részesülhetnek; *tehát senki sem kaphat több félévre terjedő kedvezményt, mint amennyit hadiszolgálatára következtében veszített.*

A katonai szolgálat, amelynek alapján a főiskolai hallgató az alább részletezett kedvezményeket igényli, hacsak lehetséges, katonai hatósági bizonyítvánnyal igazolandó. Ha azonban a hallgató figyelemreméltó okból ily igazolványt felmutatni nem tud, a kari dékán (a középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnöke) a kedvezményt más bizonyíték alapján is megadhatja.

5. A fentiekén kívül minden kar dékánja (a középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnöke) fel van hatalmazva, hogy a háborús katonai szolgálatból visszatért hallgatók kérésére egy rendkívüli, vagy egy szabálytalan (be nem számítható) félévet saját hatáskörében beszámíthasson.

III. *Bármikor vizsgázás.* A VK. Miniszter 1916. márc. 29-én 34.079. szám alatt kelt rendeletével megengedte, hogy azok a joghallgatók, akik végzett tanulmányaik alapján s az érvényben lévő szabályok értelmében jogot nyertek arra, hogy a jog- és államtudományi karokon tartatni szokott valamely vizsga vagy pótvizsga letevésére bocsáttassanak, azonban az ezen vizsgára való jelentkezést a szabályszerinti időben elmulasztották, illetőleg a vizsgán nem jelentek meg, mert azon időben a háború folyamán

1. katonai szolgálatot teljesítettek, vagy
2. a katonai szolgálat közben szerzett sebesülés vagy betegség miatt ápolás alatt állottak, vagy
3. hadifogságban voltak, vagy
4. valamely ellenséges állam hatóságának intézkedése által a hazatérésben megakadályoztattak,

ha ezen körülmények valamelyikét hitelt érdemlőleg igazolják, írásban előterjesztendő kérésükre az illetékes kar által az akadály megszűnte után nyomban, tehát a szabályszerű vizsgálati idő eltelte után is bármikor a megfelelő vizsgára vagy pótvizsgára bocsáttassanak.

IV. *Rokkant katonatisztek felvétele.* A VKM.-nek a pénzügyi és földmivelésügyi miniszterekkel egyetértőleg 1915. évi szeptember hó 11-én 9000. elnöki szám alatt kiadott rendelete a háború alatt *rokkantá vált havidíjasoknak* a felső oktatás terén való továbbképzése körül következő kedvezményt nyújtja:

1. Mindazon magyar honos tisztek, katonai tisztviselők és tisztjelöltek, akik a közös hadsereg, haditengerészet, honvédség vagy csendőrség *tényleges állományához* tartoztak a VIII. rangosztályig bezárólag és a háborúban rokkanttá válnak, érettségi bizonyítvány és felvételi vizsga nélkül beiratkozhatnak rendes hallgatók gyanánt a tudományegyetem bármelyik világi karán és a gyógyszerészeti tanfolyamra.

2. E kivételes kedvezményre csak az tarthat igényt, aki igazolja egyrészt azt, hogy *tényleges állományba* vétele előtt sikerrel elvégezte valamelyik katonai intézetben a megfelelő tanfolyamokat, avagy valamely nyilvános középiskola VIII. osztályát; másrészt azt, hogy a katonai hatóság által a jelen háború során beállott testi fogyatkozás miatt mint *tényleges szolgálatra* alkalmatlan rokkant állományba helyeztetett.

3. Azoknak a magyar honos *nem tényleges tiszteknek, katonai tisztviselőknél és tisztjelölteknek*, akik a jelen háborúban rokkantakká váltak és rokkantságuk következtében korábbi polgári foglalkozásukat folytatni nem képesek, a miniszter a fenti kedvezményt esetről-esetre megadhatja, és az illető karok pártoló felterjesztésére arra az esetre is kiterjesztheti, ha az illető tanítói oklevelet vagy felső kereskedelmi érettségi bizonyítványt mutat fel.

5. Magyaróvári okleveles gazdák kedvezménye.

A VK. Miniszternek 1918. július 31-én kelt 132.907/IV. sz. rendelet értelmében a magyaróvári gazdasági akadémiát szabályszerűen elvégzett okleveles gazdák, akik ezen az akadémián az 1914/15. tanévtől kezdve a pozsonyi tudományegyetem jog- és államtudományi karának egyes tanáraitól jogi tárgyakat rendszeresen hallgattak és ezt indexükkel igazolják, a gazdasági akadémián eltöltött tanidejük a jog- és államtudományi tanfolyamba olyképen számitandó be, hogy az 1918/19. tanévtől kezdődőleg a jog- és államtudományi tanfolyamot öt félév alatt

végezhessék el, úgy, hogy az I. és II. alapvizsgára szabályszerű időben, a III. alapvizsgára pedig öt félév alapján bocsátandók s amennyiben minden kötelező tantárgyat lehallgattak (azokat is amelyeket már Magyaróvárott hallgattak) s mindenik félévben heti 24 órát kitevő fő- és speciálkollegiumokra beiratkoztak, a III. alapvizsga letétele után végbizonyítványuk nyomban kiadandó.

6. Nők felvétele.

A VK. Miniszter 1918. december 7-én 206.626/1918. sz. a. kelt rendeletével megengedte, hogy nők ugyanazok a feltételek mellett iratkozassanak be az egyetemek világi karaira, mint a férfiak és hogy miután tanulmányaikat az érvényben levő szabályok szerint befejezték és a képesítő vizsgálatokat letették, részükre a képesítő oklevél kiadassék.

Azok a nőhallgatók, akik a múlt tanévben vagy a folyó 1918—19. tanév I. felében vétettek fel rendkívüli hallgatóknak, a folyó tanév II. felétől kezdve rendes hallgatókul akkor is beiratkozhatnak, ha a régebbi rendelkezésekben megkívánt kollokviumokat felmutatni nem tudják is.

7. Egyetemi Diákasztal.

Az egyetemi *Diákasztalba* (Mensa) való felvételért a folyamodványok a Diákasztal *felügyelő bizottságának elnökéhez* (dr. Kérészy Zoltán) címezve a *questurába* nyújtandók be 1919. január 22-ig. (Az ingyenes vagy féldíjas helyekre pályázók szegénységi bizonyítványt és hitelesített másolatot tartoznak a kérvényhez mellékelni.)

Az étkező helyiség az Egyetemi Diákoththon étterme (Széchenyi-utca és Temető-utca sarka.)

8. Egyetemi Diákoththon.

Az Egyetemi Diákoththonba való felvételre az Igazgató Tanácshoz kell folyamodni a Diákoththon felügyelőjénél (dr. Nyakas János tanácsjegyző). A Diákoththon helyisége: 1. Kórház-utca 52. sz. I. em. és 2. Temető-utca 2. sz.

II. Az egyetem tanrendje az 1918/19. tanév második felére.

A) *Jog- és államtudományi kar.*

(Dékáni hivatal: Káptalan-utca 1. szám, I. emelet.)

1. Római jog.

Római jog. Hetenként 8 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 8—10-ig. *Dr. Pázmány Zoltán* ny. r. tanár. VII. számú tanterem.

2. Jogtörténet.

Magyar alkotmány- és jogtörténet. Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 10—11-ig. *Dr. Kérészy Zoltán* ny. r. tanár. VII. számú tanterem.

Nyugateurópai jogélet a kezdő középkorban. Hetenként 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 11—12-ig. *Ugyanaz a tanár.* VII. számú tanterem.

A magyar öröklési jog története. Hetenként 4 óra. Hétfőn és kedden d. u. 4—5-ig és 5—6-ig. *Dr. Erdélyi Aladár* magántanár. VIII. számú tanterem.

3. Egyházi jog.

Egyházi jog. Hetenként 5 óra. Köznaponként szombat kivételével d. e. 8—9-ig. *A kinevezendő tanár.* VI. számú tanterem.

4. Magánjog, kereskedelmi- és váltójog.

Magyar magánjog. Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 8—9-ig. *Dr. Kiss Albert* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

Magyar bányajog. Hetenként 2 óra. Szombaton d. e. 8—9-ig és 9—10-ig. *Ugyanaz a tanár.* I. számú tanterem.

Kereskedelmi- és váltójog. Hetenként 5 óra. Hétfőn d. u. 12—1-ig. Kedden és szerdán d. e. 9—10-ig és d. u. 12—1-ig. *Dr. Bozóky Géza* ny. r. tanár. II. számú tanterem.

**A hágai nemzetközi váltóegyezmény.* Hetenként 1 óra. Szerdán d. u. 3—4-ig. *Ugyanaz a tanár.* VIII. számú tanterem.

5. Polgári törvénykezési jog.

Magyar polgári törvénykezési jog. Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 10—11-ig. *Dr. Falcsik Dezső* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

6. Büntetőjog és eljárás.

Büntető perjog. Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 11—12-ig. *Dr. Finkey Ferenc* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

**Az egyesek elleni bűncselekmények.* Hetenként 1 óra. Szerdán d. u. 4—5-ig. *Ugyanaz a tanár.* VIII. számú tanterem.

**Szemináriumi megbeszélések.* Hetenként 1 óra. Pénteken d. u. 12—1-ig. *Ugyanaz a tanár.* Szemináriumi helyiség.

**Kriminálisztikai gyakorlatok.* Hetenként 1 óra. Szerdán d. u. 5—6-ig. *Ugyanaz a tanár.* Gyakorlati joganyaggyűjtemény terme.

A becsület büntetőjogi védelme. Hetenként 2 óra. Szombaton d. e. 11—12-ig és d. u. 12—1-ig. *Dr. Kováts Andor* magántanár. I. számú tanterem.

7. Közjog és közigazgatási jog.

Magyar alkotmányjog (folytatva). Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 9—10-ig. *Dr. Polner Ödön* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

**Jogorvoslat a közigazgatásban.* Hetenként 1 óra. Kedden d. u. 3—4-ig. *Dr. Falcsik Dezső* ny. r. tanár. I. számú tanterem.

Magyar közigazgatási jog. Hetenként 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 9—10-ig. *Dr. Ereky István* ny. r. tanár. I. számú tanterem.

Magyar pénzügyi jog. Hetenként 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. u. 2—3-ig. *Ugyanaz a tanár.* I. számú tanterem.

8. Jogbölcsélet és nemzetközi jog.

Nemzetközi jog. Hetenként 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 10—11-ig. *Dr. Tuka Béla* ny. r. tanár. VI. számú tanterem.

Jogbölcséleti szeminárium. Hetenként 2 óra. *Ugyanaz a tanár.* Később meghatározandó időben és helyen.

9. Politika.

Politika (folytatva). Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 10—11-ig. *Dr. Polner Ödön* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

**Politikai szeminárium.* Hetenként 1 óra. *Ugyanaz a tanár.* Később meghatározandó időben és helyen.

Bevezetés a politikába. Hetenként 1 óra. Hétfőn d. u. 12—1-ig. *Dr. Vutkovich Sándor* magántanár. VIII. számú tanterem.

Ministeri felelősség. Hetenként 1 óra. Kedden d. u. 12—1-ig. *Ugyanaz a tanár.* VIII. számú tanterem.

10. Közgazdaságtan, pénzügytan és statisztika.

Közgazdaságtan. II. (alkalmazott tanok és gazdasági politika.) Hetenként 5 óra. Köznaponként, szombat kivételével, d. e. 11—12-ig. *Dr. Kováts Ferenc* ny. r. tanár. I. számú tanterem.

Pénzügytan. Hetenként 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. u. 12—1-ig. *Ugyanaz a tanár.* I. számú tanterem.

11. Segédtudományok.

Államszámviteltan. Hetenként 3 óra. Hétfőn d. u. 3—4-ig és szerdán d. u. 3—4-ig és 4—5-ig. *Dr. Falcsik Dezső* ny. r. tanár. I. számú tanterem.

Törvényészeti elmekórtan. Hetenként 1 óra. *Dr. Reuter Camillo* orvoskari ny. r. tanár. Később meghatározandó időben és helyen.

Közegészségtan közigazgatási szempontból. Hetenként 2 óra. *Dr. Fenyvessy Béla* orvoskari ny. r. tanár. Később meghatározandó időben. Élettani intézet tantermében; Belnay-utca 1—3.

Védekezés a nemi betegségek ellen. Hetenként 1 óra. *Dr. Veress Ferenc* orvoskari ny. r. tanár. Bőr- és nemi betegek klinikájának tanterme. Ország-út 12. szám. Később meghatározandó időben.

B) Orvostudományi kar.

(Dékáni hivatal: Kórház-utca 52. sz. földszint.)

1. Kórbonctan.

Rendszeres kórbonctan. Hetenként 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 12—1-ig. A kórbonctani intézet tantermében. Korona-utca 4. *Dr. Entz Béla* egyet. ny. r. tanár.

Kórbonctani gyakorlások és demonstrációk. Hetenként 5 óra. Hétfőtől péntekig d. e. 1—2-ig. Az állami kórház proszekturáján. Országút 14. *Ugyanaz a tanár.*

Kórszövettani gyakorlatok. Hetenként 2 óra. Szombaton d. e. 11—1-ig. A kórbonctani intézet kórszövettani laboratóriumában. Korona-utca 4. *Ugyanaz a tanár.*

Kórbonctani szeminárium. Hetenként 2 óra. Később meghatározandó időben. A kórbonctani intézet kórszövettani laboratóriumában. Korona-utca 4. *Ugyanaz a tanár.*

Haladottabbak foglalkozása a kórbonctannal. Hétköznapokon egész napon át. E gyakorlatokon csakis olyan hallgatók vehetnek részt, akik a kórbonctant legalább már egy féléven át hallgatták. A kórbonctani intézetben. Korona-utca 4. *Ugyanaz a tanár.*

2. Kórtan.

Általános kórtan. Hetenként 5 óra. Hétfőn, kedden d. u. 4— $1\frac{1}{2}$ 6-ig, csütörtökön d. u. 4—6-ig. Kórtani intézet. Belnay utca 1—3. *Dr. Pekár Mihály* egyet. ny. r. tanár.

3. Gyógyszerhatástan.

Gyógyszerhatástan. Hetenként 5 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. u. 3—4-ig és csütörtökön d. e. 9—11-ig. Gyógyszertani intézet. Erzsébet-utca 13. Állami kórház. *Dr. Mansfeld Géza* egyet. ny. r. tanár.

Önálló buvárkodás a kísérletes gyógyszerhatástanban. Hetenként 10 óra. Hétköznapokon egész napon át. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

Vényszerkesztéstan. Hetenként 2 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

4. Közegészségtan

Közegészségtan. Hetenként 5 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. u. 3—4-ig, csütörtökön d. e. 8—10-ig. Az élettani intézet tantermében. Belnay-utca 1—3. *Dr. Fenyvessy Béla* ny. r. tanár.

Közegészségtan közigazgatási szempontból. Joghallgatók számára. Hetenként 2 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

Bakteriologia és immunitástan gyakorlatokkal. Hetenként 3 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

Közegészségtani és bakteriologiai önálló vizsgálatok. Haladotabbaknak. Egész napon át. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

5. Törvényszéki orvostan.

Törvényszéki orvostan. Hetenként 5 óra. Csütörtökön és pénteken d. u. 3— $\frac{1}{2}$ 5-ig, szombaton d. u. 3—5-ig. A kórbonctani intézet tantermében. Korona utca 4. *Dr. Entz Béla* egyet. ny. r. tanár.

6. Belső betegségek.

Belklinikai előadások. Hetenként $7\frac{1}{2}$ óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken és szombaton d. e. 8— $\frac{1}{2}$ 10-ig. Belklinika. Állami kórház. Erzsébet-utca 13 vagy Országút 12. *Dr. Herzog Ferenc* egyet. ny. r. tanár.

Belgyógyászati diagnostika. Hetenként 3 óra. Szerdán d. u. $\frac{1}{2}$ 6—7-ig, vasárnap d. e. 9— $\frac{1}{2}$ 11-ig. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

7. Sebészet.

Gyakorlati sebészet. Hetenként $7\frac{1}{2}$ óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken és szombaton d. e. $\frac{1}{2}$ 10—11-ig. Sebészeti klinika. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. vagy Országút 12. *Dr. Bakay Lajos* egyet. ny. r. tanár.

Sebészeti műtéttan hullagyakorlatokkal. Hetenként 5 óra. Kedden és pénteken d. u. $\frac{1}{2}$ 6—8-ig. A sebészeti klinika műtőintézetében. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. *Ugyanaz a tanár.*

8. Szembetegségek.

Elméleti és gyakorlati szemészet. Hetenként $7\frac{1}{2}$ óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken és szombaton d. e. $\frac{1}{2}$ 11—12-ig. Szemklinika. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. vagy Országút 12. *dr. Ifj. Imre József* egyet. ny. r. tanár.

Szemtükröző gyakorlatok. Hetenként 2 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

Szemészeti műtéttan. Hetenként 3 óra. Később meghatározandó időben. Ugyanott. *Ugyanaz a tanár.*

9. Szülészet és nőgyógyászat.

Szülészet és nőgyógyászat. Hetenként $7\frac{1}{2}$ óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken és szombaton d. e. 11— $\frac{1}{2}$ 1-ig. Szülő- és nőbetegklinika. Torna-utca 5. *Dr. Velits Dezső* egyet. ny. r. tanár.

10. Elme- és idegbetegségek.

Elmekórtan. Hetenként 5 óra. Szerdán és szombaton d. u. $\frac{1}{2}$ 6—7-ig, csütörtökön d. e. 11—1-ig. Elme- és idegklinika. Tanterembejáró: Országút 12. Földszinti tanterem. *Dr. Reuter Camillo* egyet. ny. r. tanár.

Törvényszéki elmekórtan. Joghallgatók számára. Hetenként 1 óra. Később meghatározandó időben és helyen. *Ugyanaz a tanár.*

11. Gyermekeorvostan.

Gyermekeorvostan. Hetenként 5 óra. Hétfőn és pénteken d. u. $\frac{1}{2}$ 6—7-ig, kedden $\frac{1}{2}$ 6— $\frac{1}{2}$ 7-ig, szerdán $\frac{1}{2}$ 5— $\frac{1}{2}$ 6-ig. Gyermekklinika. Széchenyi-utca 6. *Dr. Heim Pál* egyet. ny. r. tanár. Naponta d. u. 4—5-ig beteglátogatás. Ugyanott.

12. Bőr- és nemibetegségek.

Bőr- és nemi betegségek. Hetenként 5 óra. Hétfőn, kedden, szerdán, pénteken és szombaton d. e. 11—12-ig. Bőr- és nemibetegklinika. Állami kórház. Erzsébet-utca 13 vagy Országút 12. *Dr. Veress Ferenc* egyet. ny. r. tanár. A beiratkozott hallgatók résztvehetnek a délelőtti ambulancián és a délután 5 órakor tartott beteglátogatásokon.

Védekezés a nemi betegségek ellen. Ingyenes előadások valamennyi karbeli hallgató számára. Hetenként 1 óra. Később meghatározandó időben. Bőr- és nemibetegklinika. Állami kórház. Erzsébet-utca 13 vagy Országút 12. *Ugyanaz a tanár.*

C) Bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi kar.

(Dékáni hivatal: Káptalan-utca 1. szám, I. emelet.)

1. Bölcsészeti- és neveléstudomány.

1. *Psychologia*. (Az érzelmek.) Hetenként 4 óra. Csütörtökön és pénteken d. u. 4—5-ig és szombaton d. u. 4—6-ig. *Dr. Kornis Gyula* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

2. *Kant*. Hetenként 1 óra. Pénteken d. e. 11—12-ig. *Ugyanaz a tanár*. II. számú tanterem.

3. **A philosophia mai irányai*. (Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Csütörtökön és pénteken d. u. 5—6-ig. *Ugyanaz a tanár*. VIII. számú tanterem.

4. *Szemináriumi gyakorlatok*. Hetenként 1 óra. Később megállapítandó helyen és időben. *Ugyanaz a tanár*.

5. *Az akarat nevelése*. Hetenként 3 óra. Hétfőn d. e. 10—12-ig és szerdán d. e. 10—11-ig. *Dr. Weszely Ödön* ny. r. tanár. II. számú tanterem.

6. *Az ókori nevelés története*. (Folytatás.) Hetenként 2 óra. Kedden d. u. 4—6-ig. *Ugyanaz a tanár*. II. számú tanterem.

7. **Az idegen nyelvek tanításának módszere*. (Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Kedden d. e. 9—11-ig. *Ugyanaz a tanár*. II. számú tanterem.

8. *Szemináriumi gyakorlatok*. Hetenként 1 óra. Szerdán d. e. 11—12-ig. *Ugyanaz a tanár*. Szemináriumi helyiség.

Magyar nyelv és irodalom.

1. *A magyar nyelv rendszere*. III. Szóképzéstan. Hetenként 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. u. 3—4-ig. *Dr. Zolnai Gyula* ny. r. tanár. II. számú tanterem.

2. *Finn olvasmányok*. Hetenként 2 óra. Csütörtökön és szombaton d. u. 3—4-ig. *Ugyanaz a tanár*. II. számú tanterem.

3. **Tanárképzői gyakorlatok a magyar nyelvtudomány s nyelvtanítás köréből*. Hetenként 2 óra. *Ugyanaz a tanár*. II. számú tanterem.

4. *Szemináriumi megbeszélések.* Hetenként 1 óra. Később megállapítandó időben. A magyar nyelvészeti szeminárium helyiségében.

5. *A magyar dráma története.* (Folytatás.) Hetenként 3 óra. Pénteken d. u. 3—5-ig és szombaton d. u. 4—5-ig. *Dr. Császáz Elemér* ny. r. tanár. III. számú tanterem.

6. *Költészetünk a XIX. század elején.* (Folytatás.) Hetenként 2 óra. Szombaton d. e. 8—10-ig. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

7. *Szemináriumi gyakorlatok.* Hetenként 1 óra. Később meghatározandó időben. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

8. **Költői művek iskolai tárgyalása.* Hetenként 2 óra. (Tanárképzői előadás.) Szombaton d. e. 10—12-ig. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

Görög-latin philologia.

1. *A római irodalom története, szövegmagyarázatokkal a szövetséges háborúkig.* (Folytatás.) Hetenként 3 óra. Szerda d. u. 3—5-ig és csütörtökön d. e. 10—11-ig. *Dr. Gyomlay Gyula* ny. r. tanár. III. számú tanterem.

2. *Görög alaktan.* (Folytatás.) Szóképzéstan, tekintettel a latinra is. Hetenként 2 óra. Csütörtökön d. e. 11—1-ig. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

3. **Livius első három könyvéhez* (decemvirekig) való szövegmagyarázatok. (Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Szerdán d. u. 5—7-ig. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

4. *Szemináriumi gyakorlatok.* Hetenként 1 óra. Később meghatározandó helyen és időben. *Ugyanaz a tanár.*

5. *Descriptio urbis Romae.* Az ókori róma leírása. Hetenként 2 óra. Kedden d. u. 4—6-ig. *Dr. Vári Rezső* ny. r. tanár. VIII. számú tanterem.

6. *Latin palaeographiai gyakorlatok.* Hetenként 2 óra. Kedden d. u. 4—6-ig. *Ugyanaz a tanár.* IV. számú tanterem.

7. *A homerosi Herméshymnus.* Hetenként 1 óra. Kedden d. u. 6—7-ig. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

8. **A classica-philologia története főbb képviselbi életrajzainak keretében bemutatva.* (Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Szerdán d. e. 8—10-ig. *Ugyanaz a tanár.* V. számú tanterem.

9. *Szemináriumi gyakorlatok.* Hetenként 1 óra. Később meghatározandó helyen és időben. *Ugyanaz a tanár.*

Modern nyelvek és irodalmak.

1. *A német irodalom története a XIV. századig.* Hetenként 3 óra. Hétfőn, kedden és szerdán d. e. 11—12-ig. *Dr. Thienemann Tivadar* ny. r. tanár. III. számú tanterem.

2. *Ó-felnémet nyelvtan olvasmányokkal.* Hetenként 2 óra. Hétfőn és szerdán d. u. 12—1-ig. III. számú tanterem.

3. **Schiller.* (Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Hétfőn és kedden d. e. 10—11-ig. *Ugyanaz a tanár.* III. számú tanterem.

4. **Szemináriumi gyakorlatok.* Hetenként 1 óra. Később megállapítandó időben és helyen.

5. *Ó-francia nyelvtan és olvasmányok.* Hetenként 2 óra. Később megállapítandó időben és helyen.

Történelem.

1. *A magyar nemzet története az Árpádok alatt (1000—1300).* Hetenként 4 óra. Kedden és szerdán d. u. 4—6-ig. *Dr. Hodinka Antal* ny. r. tanár. V. számú tanterem.

2. *Települések története Magyarországon az Árpádok és az Anjouk alatt.* Hetenként 2 óra. Szerdán d. e. 11—12-ig. *Ugyanaz a tanár.* V. számú tanterem.

3. **A történettudomány újabb irányai.* (Folytatás.) Tanárképzői előadás. Hetenként 2 óra. Csütörtökön d. e. 10—12-ig. *Ugyanaz a tanár.* V. számú tanterem.

4. *Az újkor története 1648 ig. A reformáció kora.* (Folytatás.) Hetenként 4 óra. Hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 12—1-ig. *Dr. Lukinich Imre* ny. r. tanár. IV. számú tanterem.

5. *A XVI. és XVII. század kútfeői.* Hetenként 1 óra. Hétfőn d. e. 11—12-ig. *Ugyanaz a tanár.* IV. számú tanterem.

6. **Erdély és Kelet-Európa története a XVI. és XVII. században.* (Folytatás. Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Kedden d. e. 10—12-ig. *Ugyanaz a tanár.* IV. számú tanterem.

7. *Szemináriumi gyakorlatok.* Hetenként 1 óra. Szerdán d. e. 11—12-ig. *Ugyanaz a tanár.*

Földrajz.

1. *Európa földrajza*. Hetenként 5 óra. Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton d. e. 9—10-ig. *Dr. Prinz Gyula* ny. r tanár. VI. számú tanterem.

2. **Magyarország politikai földrajza II.* (Tanárképzői előadás.) Hetenként 2 óra. Hétfőn d. e. 9—11-ig. *Ugyanaz a tanár*. VI. számú tanterem.

3. **Földrajzi gyakorlatok kezdők számára*. Hetenként 2 óra. Pénteken d. e. 10—12-ig. *Ugyanaz a tanár* dr. *Strömpl Gábor* első tanársegéd közreműködésével. Földrajzi intézet.

4. **Szemináriumi gyakorlatok*. Hetenként 1 óra. Szombaton d. e. 12—1-ig. *Ugyanaz a tanár*. Földrajzi intézet.

D) *Mennyiség-, természettudományi és mezőgazdasági kar.*

A kar ez idő szerint előkészítés alatt van.

E) *Karokba nem osztott előadások, művészetek és gyakorlati ügyességek.*

Francia nyelv. Hetenként 4 óra. Hétfőn és csütörtökön d. u. 2—3-ig (kezdőknek); kedden és pénteken d. u. 2—3-ig (haladóknak). *Fambri Gábor* egyetemi tanító. Később meghatározandó tanterem.

Angol nyelv. Hetenként 4 óra. Hétfőn és csütörtökön d. u. 3—4-ig (kezdőknek); kedden és pénteken d. u. 3—4-ig (haladóknak). *Ugyanaz a tanító.* Később meghatározandó teremben.

Olasz nyelv. Hetenként 4 óra. Hétfőn és csütörtökön d. u. 4—5-ig (kezdőknek); kedden és pénteken d. u. 4—5-ig (haladóknak). *Ugyanaz a tanító.* Később meghatározandó teremben.

*Vivás.** A fekete táblán közléteendő időben. *Tóth Ferenc* egyetemi vivőmester. Fürdő-utca 2. szám alatt levő vivőteremben.

* *Vivásra külön kell beiratkozni s külön díjat kell fizetni a vivőmesternél.*

III. Az egyetemen működő és az azzal kapcsolatos vizsgabizottságok.

A) A jog- és államtudományi kar vizsgálati bizottságai.

1. Első alapvizsgálati bizottság.

Elnök: dr. Kérészy Zoltán ny. r. tanár.

Helyettes elnök: dr. Pázmány Zoltán ny. r. tanár.

Bizottsági tagok: dr. Polner Ödön, dr. Falcsik Dezső, dr. Finkey Ferenc, dr. Kováts Ferenc, dr. Kiss Albert, dr. Balás Károly, dr. Bozóky Géza, dr. Ereky István, dr. Tuka Béla, ny. r. tanárok.

2. Második alapvizsgálati bizottság.

Elnök: dr. Kováts Ferenc ny. r. tanár.

Helyettes elnök: dr. Polner Ödön ny. r. tanár.

Bizottsági tagok: dr. Kérészy Zoltán, dr. Falcsik Dezső, dr. Finkey Ferenc, dr. Pázmány Zoltán, dr. Kiss Albert, dr. Bozóky Géza, dr. Ereky István, dr. Tuka Béla ny. r. tanárok.

3. Harmadik alapvizsgálati bizottság.

Elnök: dr. Finkey Ferenc ny. r. tanár.

Helyettes elnök: dr. Kiss Albert ny. r. tanár.

Bizottsági tagok: dr. Polner Ödön, dr. Kérészy Zoltán, dr. Kováts Ferenc, dr. Balás Károly, dr. Falcsik Dezső, dr. Bozóky Géza, dr. Ereky István, dr. Tuka Béla ny. r. tanárok.

4. Jogtudományi államvizsgálati bizottság.

Elnök: dr. Bozóky Géza ny. r. tanár.

Helyettes elnök: dr. Falcsik Dezső ny. r. tanár.

Bizottsági beltagok: dr. Finkey Ferenc, dr. Kiss Albert, dr. Ereky István ny. r. tanárok.

Bizottsági kültagok: dr. Bacsák Aladár, a pozsonyi törvényszék elnöke, Bartal Aurél, Pozsonyvármegye és Pozsony város nyug. főispánja, Brolly Tivadar, Pozsony város nyug. polgármestere, Hamza Géza, a pozsonyi ítélőtábla elnöke, Molec Dániel, ügyvéd, Pozsony város tiszti főügyésze, Pongrácz Dezső, ítélőtáblai bíró, dr. Sporzon Gyula, ítélőtáblai bíró.

5. Államtudományi államvizsgálati bizottság.

Elnök: dr. Ereky István ny. r. tanár.

Helyettes elnök: dr. Tuka Béla ny. r. tanár.

Bizottsági beltagok: dr. Polner Ödön, dr. Kérészy Zoltán, dr. Falcsik Dezső, dr. Kováts Ferenc ny. r. tanárok, dr. Vutkovich Sándor, magántanár.

Bizottsági kültagok: Bartal Aurél (l. fentebb), Brolly Tivadar (l. fentebb), dr. Jankovics Marcell, ügyvéd, dr. Kornis Gyula egyetemi ny. r. tanár, Mauks Endre miniszteri tanácsos, nyug. pénzügyigazgató, dr. Samarjay Emil ügyvéd, Vermes Samu, Pozsonyvármegye alispánja.

6. A jogtudományi és az államtudományi szigorlati bizottságok.

Elnök: a dékán.

Helyettes elnök: a prodékán.

Az egyes bizottságok tagjai a kérdező és szavazó szaktanárok.

B) Az orvostudományi kar szigorlati bizottságai.

Elnök: a dékán.

Helyettes elnök: a prodékán.

Bizottsági tagok: a szaktanárok.

C) *A bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi
karral kapcsolatban:*

Pozsonyi Országos Középiskolai Tanárvizsgáló Bizottság.

Elnöki iroda: Közp. egyetem (Káptalan-utca 1.) I. emelet.

Elnök: dr. Kornis Gyula egyetemi ny. r. tanár.

Alelnök: dr. Császár Elemér egyetemi ny. r. tanár.

Bizottsági tagok:

Bölcsészettől: dr. Kornis Gyula.

Neveléstudományból: dr. Weszely Ödön.

Magyar és finn-ugor nyelvészetből: dr. Zolnai Gyula.

Magyar irodalomtörténetből: dr. Császár Elemér.

Classica-philológiából: dr. Gyomlay Gyula és dr. Vári Rezső.

Német nyelv- és irodalomból: dr. Thienemann Tivadar.

Francia nyelv- és irodalomból: dr. Thienemann Tivadar.

Magyar történelemből: dr. Hodinka Antal.

Egyetemes történelemből: dr. Lukinich Imre.

Földrajzból: dr. Prinz Gyula.

IV. Egyetemi intézetek.

A) A jog- és államtudományi karon.

1. *Jogtörténeti és egyházjogi szeminárium.* Igazgató: dr. Kérészy Zoltán ny. r. tanár.
2. *Római jogi szeminárium.* Igazgató: dr. Pázmány Zoltán ny. r. tanár.
3. *Közjogi és politikai szeminárium.* Igazgató: dr. Polner Ödön ny. r. tanár.
4. *Közgazdaságtani és statisztikai szeminárium.* Igazgató: dr. Balás Károly ny. r. tanár.
5. *Jogbölcészeti és nemzetközi jogi szeminárium.* Igazgató: dr. Tuka Béla ny. r. tanár.
6. *Gazdaságtörténeti szeminárium.* Igazgató: dr. Kováts Ferenc ny. r. tanár.
7. *Magánjogi szeminárium.* Igazgató: dr. Kiss Albert ny. r. tanár.
8. *Büntetőjogi és büntető perjogi szeminárium.* Igazgató: dr. Finkey Ferenc ny. r. tanár.
9. *Polgári perjogi szeminárium.* Igazgató: dr. Falcsik Dezső ny. r. tanár.
10. *Kereskedelmi és váltójogi szeminárium.* Igazgató: dr. Bozóky Géza ny. r. tanár.
11. *Közigazgatási jogi szeminárium.* Igazgató: dr. Ereky István ny. r. tanár.
12. *Gyakorlati joganyaggyűjtemény.* Vezető tanár: dr. Finkey Ferenc ny. r. tanár.

A szemináriumi helyiségek a Ventur-utca 3. számú épület II. emeletén vannak; a gyakorlati joganyaggyűjtemény a jogi kar ülésteremben van.

B) Az orvostudományi karon.

Intézetek.

1. *Természettani intézet.* Physica. Belnay-utca 1—3. Igazgató: később kinevezendő tanár.
2. *Vegyteni intézet.* Chemia. Belnay-utca 1—3. Igazgató: később kinevezendő tanár.
3. *Bonctani intézet.* Anatomia. Belnay-utca 1—3. Igazgató: később kinevezendő tanár.
4. *Élettani intézet.* Physiologia. Belnay-utca 1—3. Igazgató: később kinevezendő tanár.
5. *Kórbonctani intézet.* Anatomia pathologica. Korona-utca 4. Igazgató: dr. Entz Béla ny. r. tanár.
6. *Kórbonctani prospektura,* kapcsolatban az állami kórházzal. Országút 14. Igazgató: dr. Entz Béla ny. r. tanár.
7. *Kórtani intézet.* Pathologia. Belnay-utca 1—3. Kapcsolatban az élettani intézettel. Igazgató: dr. Pekár Mihály ny. r. tanár.
8. *Gyógyszertani intézet.* Pharmakologia. Erzsébet-utca 13. Állami kórház. Igazgató: dr. Mansfeld Géza ny. r. tanár.
9. *Közegészségtani intézet.* Hygiene. Belnay-utca 1—3. Igazgató: dr. Fenyvessy Béla ny. r. tanár.
10. *Törvényszéki orvostani intézet.* Medicina forensis. Korona-utca 4. Igazgató: dr. Entz Béla ny. r. tanár.

Egyetemi klinikák.

11. *Belklinika.* Medicina interna. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. Igazgató: dr. Herzog Ferenc ny. r. tanár.
12. *Sebészeti klinika.* Chirurgia. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. Igazgató: dr. Bakay Lajos ny. r. tanár.
13. *Szemklinika.* Ophthalmologia. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. Igazgató: ifj. dr. Imre József ny. r. tanár.
14. *Szülő- és nőbetegklinika.* Gynaekologia. Torna-utca 5. Igazgató: dr. Velits Dezső ny. r. tanár.
15. *Elme- és idegklinika.* Psychiatria-Neurologia. Állami kórház. Erzsébet-utca 13 és Országút 10. Igazgató: dr. Reuter Camillo ny. r. tanár.
16. *Gyermekklinika.* Paediatrica. Széchenyi-utca 16. Igazgató: dr. Heim Pál ny. r. tanár.
17. *Bőr- és nemibetegklinika.* Dermatologia-Venerologia. Állami kórház. Erzsébet-utca 13. Igazgató: dr. Veress Ferenc ny. r. tanár.

Az orvoskari intézetek és klinikák leírása külön füzetben jelenik meg.

C) *A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon.*

1. *Bölcsészet- és neveléstudományi szeminárium.* (Ventur-utca 3., II. emelet.) Vezető tanárok: dr. Kornis Gyula és dr. Weszely Ödön ny. r. tanárok.
2. *Classica-philológiai szeminárium.* (Ventur-utca 3., II. emelet.) Vezető tanárok: dr. Gyomlay Gyula és dr. Vári Rezső ny. r. tanárok.
3. *Modern philológiai szeminárium.* a) Magyar nyelvtudományi és összehasonlító finn-ugor nyelvészeti osztály. (Ventur-utca 3., II. emelet.) Vezető tanár: dr. Zolnai Gyula ny. r. tanár. — b) Magyar irodalomtörténeti osztály. Vezető tanár: dr. Császár Elemér ny. r. tanár. — c) Germán philológiai és indogermán összehasonlító nyelvészeti osztály. Vezető tanár: dr. Thienemann Tivadar ny. rk. tanár. (Ventur-utca 3, II. emelet.)
4. *Történelmi szeminárium.* (Ventur-utca 3., II. emelet.) a) Magyar történelmi osztály. Vezető tanár: dr. Hodinka Antal ny. r. tanár. — b) Egyetemes történelmi osztály. Vezető tanár: dr. Lukinich Imre ny. r. tanár.
5. *Földrajzi intézet és szeminárium.* (Egyetemi központi épület, Káptalan-utca 1. sz., II. emelet.) Igazgató és vezető tanár: dr. Prinz Gyula ny. r. tanár.

D) *Egyetemi könyvtár.*

(Klarissza-utca 5. szám. Telefon 455.)

Könyvtárigazgató: dr. Kumlik Emil.

Az egyetemi könyvtár olvasóterme hétköznapiokon délelőtt 9—1 és délután 3—7 óráig van nyitva az összes egyetemi hallgatók részére. Szombaton délután, valamint vásár- és ünnepnapokon a könyvtár zárva van.

V. Egyetemi hivatalok.

Központi igazgatás.

a) *Rektori hivatal.*

(Egyetemi központi épület, Káptalan-utca 1. sz., földszint.)

Hatóság: dr. Polner Ödön, Rector Magnificus. (Telefon 16—41.)

Egyetemi tanácsjegyző: dr. Nyakas János. (Telefon 18—82)

Pedellus: Hrabovszky Antal.

b) *Quaestura.*

(Egyetemi központi épület, Káptalan-utca 1. sz., földszint. Telefon 16—40.)

Egyetemi quaestor: Illetskó József.

Ellenőr: Melczer Zoltán.

Kari igazgatás.

a) *Jog- és államtudománykari dékáni hivatal:*

(Egyetemi központi épület, Káptalan-utca 1. sz., I. emelet. Telefon 18—70.)

Hatóság: dr. Kováts Ferenc, dékán.

Irodavezető: Kágyi Aranka, írógépezetlőnő.

Pedellus: Kiss Dániel.

b) *Orvostudománykari dékáni hivatal.*

(Kórház-utca 52. sz., földszint. Telefon 18—69.)

Hatóság: dr. Pekár Mihály, dékán.

Irodavezető (helyettesítőleg): Hausdorf Józsa, napidijas.

Pedellus: Danits Imre.

c) *Bölcsészettudománykari dékáni hivatal.*

(Egyetemi központi épület. Káptalan-utca 1. sz., I. emelet. Telefon 18—81.)

Hatóság: dr. Hodinka Antal, dékán.

Irodavezető: Illés Mariska, kezelőnő.

Pedellus: Kovalovszky József.

VI. Pályakérdések az 1918/19. tanévre a jog- és állam- tudományi karon.

1. A római jogból:

A jogügyletek semmissége és megtámadhatósága a római és pandektajogban (dolus, vis, metus, error).

Jutalma 400 korona, Pozsony sz. kir. város pályadíj-alapjából.

2. A magyar közjogból:

Fejtse ki pályázó az úgynevezett gazdasági kiegyezések közjogi vonatkozásait.

Jutalma 400 korona, Pozsony város pályadíj-alapjából.

3. A magyar magánjogból:

A világháború hatása magánjogunkra. (Kivántatik a magyar törvényhozás és kormány háborús rendeleteinek kritikája a magánjog általános rendelkezései szempontjából, figyelemmel az osztrák és német jogra is.)

Jutalma 400 korona, Pozsony város pályadíj-alapjából.

4. A büntető perjogból:

Az esküdtbiróság létjogosultsága.

Jutalma 400 korona, Pozsony város pályadíj-alapjából.

5. Nemzetközi jogból:

A levegő jogának problémái.

Jutalma 400 korona, Pozsony város pályadíj-alapjából.

*

A pályamunkák beadási határideje: 1918. szeptember 30.

*

*

*

Pályázati és bírálati szabályok.

1. A pozsonyi magyar tudományegyetem jog- és állam-
tudományi kara által kitűzött pályakérdésekre csak ezen egyetem
rendes hallgatói pályázhatnak. A pályázatban résztvehetnek azok

is, akik a pályázati határidő lejártakor már ezen egyetemtől végbizonyítványt nyertek, de a pályatétel kihirdetésekor vagy az azt megelőző féléven ezen egyetem hallgatói voltak.

2. A pályaművek nyelve kivétel nélkül a magyar.

3. A pályaművek beadásának határnapja 1919. szeptember 30-a. A pályadíjak kiosztása az 1919. évi november 19-én tartandó egyetemi ünnepélyes közgyűlésen történik.

4. A pályaművek negyedréteg alakban, idegen kézzel vagy írógépen tisztán írva, lapszámozva, bekötve vagy befűzve és jelíggel ellátva a dékáni hivatalhoz nyújtandók be.

5. A pályaművekhez használt források vagy segédeszközök pontosan és kimerítően felsorolandók és a részleteknél is tüzetesen (lapszám szerint) feltüntetendők.

6. A pályaműhöz melléklendő a szerző nevét tartalmazó és a pályázatban részvételre jogosultságát feltüntető lepecsételt levél, melynek borítékán a kitűzött pályatétel száma és szövege, valamint a pályamunkán olvasható jelige álljon.

7. Az egyes pályatételekre beérkezett pályaművek megbirálására a jog- és államtudományi kar két bírálót küld ki azon tudományszak tanárai vagy a rokon szakok tanárai közül, amelyből az illető pályakérdés kitűzetett.

8. A pályadíjak odaitélése felett a két bíráló véleményes javaslata alapján a kar határoz. A pályadíj csak oly pályaműért adható ki, amely kellő tanulmány és komoly törekvés eredménye s amelynek kidolgozása a kitűzött kérdés átértéséről, biztos tárgyismeretről, kellő mérvű önálló felfogásról és a szakirodalmi stílus birásáról tanuskodik.

9. Ha az ugyanazon pályatételre érkezett pályaművek közül kettő vagy több is jutalomra méltónak ítéltetik, a kar a pályadíjat azok között megoszthatja vagy más, megoldatlanul maradt pályatételek díjaiból adhat mindegyiknek megfelelő jutalmat.

A pályadíjra vagy külön jutalomra méltónak nem talált azonban elismerésre méltó szorgalomról és méltánylandó komoly igyekezetről tanuskodó pályamunka szerzője dicséretben, esetleg szorgalmi díjban részesíthető.

10. A jutalmazott vagy megdicsért pályaművek jeligés levélkéi a kari ülésen bontandók fel. A nem jutalmazott művek jeligés levelei felbontatlanul megsemmisítendők.

11. Pályadíjat vagy jutalmat rendszerint csak egyedül dolgozó pályázó nyerhet. Társszerzők csak abban az esetben jutalmazhatók, ha valamely pályatétel kitűzésénél, annak természetére vagy terjedelmére való tekintetből, ez előre meg volt engedve. Ily esetben is világosan feltüntetendő, hogy a pályamunka melyik részét melyik pályázó készítette, illetőleg melyik minő szerepet végzett a pályamunka készítésénél.

12. A jutalmazott pályamunkák kéziratái az egyetemi kéziratárba helyezendők el. A nem jutalmazott művek hitelesen igazolt szerzői vagy benyújtói az általuk benyújtott pályaművet a kari dékántól átvehetik. Egy év multán az így át nem vett művek megsemmisítendők.

13. A jutalmazott vagy megdicséért pályamű írói tulajdona a szerzőt illeti, aki művének kiadása felől szabadon rendelkezik. Ha azonban a pályamunka változatlanul eszközölt kiadásánál az egyetemi jutalmazásra, illetőleg dícséretre hivatkozik, ebben az esetben köteles a szakbirálatokat is egész terjedelmükben a dolgozattal együttesen kinyomatni. Ha azonban a szerző, a 14. pont eseteitől eltekintve, átdolgozva maga adja ki művét, az egyetemi jutalmazásra vagy dícséretre nem hivatkozhatik.

14. A jutalmazott pályaművek közül azoknak kiadásáról, amelyeknek sajtó útján leendő közzétételét az illető szakbirálók véleménye alapján a kar kívánatosnak itéli, a „Pozsonyi magyar tudományegyetem által jutalmazott pályaművek“ című hivatalos egyetemi kiadványsorozatba leendő felvétel által a kar gondoskodik.

A kiadványsorozatba való felvétel a szerző kérelmére és az ő anyagi hozzájárulásával is engedélyezhető.

Mindkét esetben a kiadványsorozatba való felvétel előfeltételül az illető szaktanár javaslatára a kar megkivánhatja szerzőtől munkájának megfelelő átdolgozását.

Ha pedig a pályamunka utólagos átdolgozása az illető szaktanár szemináriumában az ő utasítása szerint történt, az illető dolgozat mint a szeminárium kiadványa bocsátható közre.

Jegyzet. A *bölcsészeti* kar pályakérdései a fekete táblán tétettek közzé.

VII. Az előadó tanárok lakáscímei és telefonszámai.

A) A jog- és államtudományi kar.

- Dr. Bozóky Géza*, Konvent-utca 2/a. sz.
Dr. Ereky István, Stefánia-út 10/b. sz. Telefon 14—16.
Dr. Falcsik Dezső, Kalapos-utca 2. sz.
Dr. Finkey Ferenc, Erkel Ferenc-utca 10. sz. Telefon 14—68.
Dr. Kérészy Zoltán, Ujtelep 12. sz.
Dr. Kiss Albert, Stefánia-út 23. sz.
Dr. Kováts Ferenc, Ujtelep 3. sz. Telefon 400.
Dr. Pázmány Zoltán, Kossuth Lajos-tér 34. sz.
Dr. Polner Odön, Ujtelep 3. sz. Telefon 16—65.
Dr. Tuka Béla, Hafner-út 2. sz. Telefon 7—62.
Dr. Vutkovich Sándor, Védöölöpút 49. sz. Telefon 551.

B) Orvostudományi kar.

- Dr. Bakay Lajos*, Védöölöp-út 51. sz. Telefon 15—26.
Dr. Entz Béla, Gyurikovics-utca 8. sz.
Dr. Fenyvessy Béla, Bél Mátyás-utca 7. sz. Telefon 18—80.
Dr. Heim Pál, Bél Mátyás-utca 7. sz. Telefon 18—72.
Dr. Herzog Ferenc, Védöölöp-út 42. sz. Telefon 15—42.
Dr. Ifj. Imre József, Kossuth Lajos-tér 18. sz.
Dr. Mansfeld Géza, Kossuth Lajos-tér 29. sz. Telefon 2—13.
Dr. Pekár Mihály, Kórház-utca 52. sz. Telefon 18—69.
Dr. Reuter Camillo, Országút 10. sz. Telefon 18—95.
Dr. Velits Dezső, Torna-utca 5. sz. Telefon 1—39.
Dr. Veress Ferenc, Erzsébet-utca 13. sz. Telefon 46.

C) Bölcsészet-, nyelv- és történettudományi kar.

- Dr. Császár Elemér*, Ujtelep 3. sz.
Dr. Gyomlay Gyula, Haltér 5. sz.
Dr. Hodinka Antal, Sánc-út 2. sz. Telefon 16—28.
Dr. Kornis Gyula, Ujtelep 3. sz.
Dr. Lukinich Imre, Ventur-utca 3. sz., II. emelet.
Dr. Prinz Gyula, Ujtelep 13. sz.
Dr. Thienemann Tivadar, Stefánia-út 4. sz.
Dr. Vári Rezső, Andrásy Gyula-utca 19. sz., I. emelet, 1. ajtó.
Dr. Weszely Odön, Simonyi Iván-sor 2. sz.
Dr. Zolnai Gyula, Edl-utca 5. sz., I. emelet.

